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Ata da Sessão Solene do Órgão Especial do Colégio 

de Procuradores de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro destinada à comemoração do Dia Nacional do 

Ministério Público e à entrega do Colar do Mérito da 

instituição e da Medalha Annibal Frederico de Souza 

aos agraciados de 2017, realizada no dia 15 de 

dezembro de 2017, no auditório do edifício-sede da 

Procuradoria-Geral de Justiça, localizado na Av. 

Marechal Câmara, nº 370, 9º andar, Centro, Rio de 

Janeiro (RJ): 

 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e 

quinze minutos, no auditório do edifício-sede da Procuradoria-Geral de Justiça, localizado 

na Av. Marechal Câmara, nº 370, 9º andar, Centro, nesta Cidade, sob a presidência do 

Procurador-Geral de Justiça, José Eduardo Ciotola Gussem, reuniu-se o Órgão Especial 

do Colégio de Procuradores de Justiça, em sessão solene, para comemoração do Dia 

Nacional do Ministério Público com a entrega do Colar do Mérito da instituição e da 

Medalha Annibal Frederico de Souza aos agraciados de dois mil e dezessete, nos termos 

da convocação publicada no Diário Oficial do Estado do Rio de Janeiro do dia treze de 

dezembro de dois mil e dezessete. Achavam-se presentes os Procuradores de Justiça 

Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, Dalva Pieri Nunes, Hugo Jerke, Adolfo 

Borges Filho, Fernando Chaves da Costa, Márcio Klang, José Maria Leoni Lopes de 

Oliveira, Antonio Carlos Coelho dos Santos, Alexandre Araripe Marinho, Augusto 

Dourado, Fátima Maria Ferreira Melo, Dirce Ribeiro de Abreu, Maria da Conceição Lopes 

de Souza Santos, Márcia Alvares Pires Rodrigues, Patrícia Silveira da Rosa, Joel Tovil, 

Kátia Aguiar Marques Selles Porto, Marlon Oberst Cordovil, Ângela Maria Silveira dos 

Santos e Cláudio Henrique da Cruz Viana. Dando início aos trabalhos, a Mestre de 

Cerimônias convidou para compor a mesa, juntamente com o Procurador-Geral de 

Justiça, José Eduardo Ciotola Gussem, o Corregedor-Geral do Ministério Público do 

Estado do Rio de Janeiro, Pedro Elias Erthal Sanglard; o Presidente do Tribunal de 

Contas do Município do Rio de Janeiro, Thiers Vianna Montebello; o Presidente da 

Associação do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – AMPERJ, Luciano 

Oliveira Mattos de Souza; o Presidente do Conselho de Administração da Cooperativa de 

Crédito Mútuo dos Integrantes do Ministério Público e da Defensoria Pública no Estado 

do Rio de Janeiro, Virgilio Panagiotis Stavridis; a Presidente do Centro dos Procuradores 

de Justiça do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – CEPROJUS, Maria do 
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Carmo dos Santos Casa Nova; a Presidente da Fundação Escola do Ministério Público 

do Estado do Rio de Janeiro – FEMPERJ, Lilian Moreira Pinho; o Presidente da Caixa de 

Assistência do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – CAMPERJ, Eduardo da 

Silva Lima Neto e o Presidente da Associação dos Servidores do Ministério Público do 

Estado do Rio de Janeiro – ASSEMPERJ, Flávio Sueth Nunes. Em prosseguimento, a 

Mestre de Cerimônias solicitou a todos que se colocassem em posição de respeito para a 

execução do Hino Nacional Brasileiro pela Banda da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro. Na sequência, o Presidente declarou aberta a sessão solene e proferiu discurso 

alusivo ao “Dia Nacional do Ministério Público”. Em seguida, fez a entrega do Colar do 

Mérito do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, juntamente com a roseta e o 

diploma, aos seguintes agraciados: Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luís Roberto 

Barroso; Desembargador Presidente do TJRJ, Milton Fernandes de Souza; Comandante 

do Estado-Maior do Exército, Fernando Azevedo e Silva; Desembargadora do Tribunal de 

Justiça do Estado do Rio de Janeiro, Jacqueline Lima Montenegro; Presidente interina do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro, Marianna Montebello Willeman; 

Defensor Público-Geral do Estado do Rio de Janeiro, André Luís Machado de Castro; 

Presidente da Associação Brasileira de Imprensa, Domingos João Meirelles; Procurador-

Geral do Município do Rio de Janeiro, Antônio Carlos de Sá; Procurador de Justiça, 

Ricardo Ribeiro Martins; Promotora de Justiça aposentada, Anaiza Helena Malhardes 

Miranda Montel; Subprocurador-Geral de Justiça de Relações Institucionais e Defesa de 

Prerrogativas, Marfan Martins Vieira (medalha concedida em 2009); Promotor de Justiça 

do Ministério Público do Estado de Mato Grosso, Marcelo Ferra de Carvalho (medalha 

concedida em 2013). Ato contínuo, efetuou a entrega da Medalha Annibal Frederico de 

Souza, juntamente com o respectivo diploma, aos seguintes servidores homenageados: 

Subtenente da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, João Máximo Guimarães 

Rodrigues (in memorian), Ana Paula dos Santos, Thais Silva Gonçalves, Denise Ramalho 

Nascimento e Marcelo Vieira de Azevedo. Durante a entrega das comendas, a Mestre de 

Cerimônias fez a leitura do curriculum vitae de cada agraciado. Na sequência, o 

Presidente procedeu à entrega do Prêmio “MPRJ Ideias Inovadoras”, tendo anunciado os 

seguintes ganhadores: Em terceiro lugar, a ideia “Pesquisas Eletrônicas de Satisfação e 

Geoprocessamento de Resultados”, proposta pelo servidor Ronaldo Bello Guimarães; Em 

segundo lugar, a ideia “Alinhamento das Ações de Assessoramento Técnico na 

Fiscalização do Sistema Único de Assistência Social - SUAS”, proposta pelas servidoras 

Marcia Nogueira da Silva e Analia dos Santos Silva; Em primeiro lugar a ideia “Planilha 
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Excel para Controle do fluxo de notificações e ofícios enviados aos Técnicos de 

Notificação e Atos Intimatórios / Planilha Excel para Preenchimento Automático de 

Endereços para Confecção de Relatórios de Técnicos de Notificação e Atos Intimatórios / 

Planilha Excel para Controle das solicitações de inspeções encaminhadas à Equipe 

Técnica do Centro Regional de Apoio Administrativo Institucional - CRAAI”, proposta pela 

servidora Taisa Raphael de Oliveira. Em seguida, o Ministro do Supremo Tribunal 

Federal, Luís Roberto Barroso, discursou da tribuna, em nome de todos os 

homenageados. Por fim, às doze horas e dez minutos, o Procurador-Geral de Justiça 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão solene, da qual foi 

lavrada a presente ata, que vai subscrita pelo Secretário do Colegiado, Cláudio Henrique 

da Cruz Viana, e pelo Presidente. (Aprovada na sessão de 26 de janeiro de 2018) 

 
 

 

José Eduardo Ciotola Gussem  

Presidente 

 

 

Cláudio Henrique da Cruz Viana  

Secretário 


